

## 感恩工作

文 | 刘振国

多念鱼水情,常怀感恩心。心存感恩,生活会更加和谐;心存感恩,工作会更加快乐。只有心怀感恩,生命才能更美好。

用感恩的心做人,用忠诚的心干事,敬业爱岗是员工忠诚职业的重要表现。作为企业员工,不要将拥有的一切都视为理所当然,对公司我们要有一颗感恩的心。作为太钢的一员,我们要感恩企业给我们一个良好的工作、生活、学习的环境;给我们提供了优厚的待遇和物质生活的保障;更为我们

构建了一个展现自我价值的平台,让我们可以全身心投入到自己的工作中,感受工作的充实,生活的快乐。

作为企业的一名员工,我们必须懂得感恩。只有懂得感恩,你才能竭尽全力,主动热情地完成自己的任务。只有每一个人都努力做好自己的工作,企业才会前进。感恩太钢给予的工作平台,我会更加忠诚敬业,尽心尽力,勤奋工作,提高工作效率和工作质量,为公司的发展壮大积极工作。

## 员工需要称赞

文 | 韩亚丽

有一句话“孩子是在表扬中进步的”。的确,在孩子成长的路上给予孩子适当的称赞是非常必要的。实践证明,在鼓励中长大的孩子能更加健康、开朗、自信,更容易成功。从心理认同上来看,笔者认为,在一个企业,称赞,对于员工来说,也同样是必不可少的。

每个人都希望得到别人的肯定,这是一种被别人接纳、赞同的精神需要。当你称赞他时,就是对他工作最大的肯定,进而就会激发他的上进心,就

会产生积极的工作态度。但在实际工作中,我们很多管理者却吝于称赞员工。其实,称赞员工并不难。当员工改进工作方法提高了工作效率时,你可以称赞他;当员工开动脑筋进行小革新促进了安全生产时,你也可以称赞他。一句称赞的话语,有时会产生意想不到的激励效果。

同时,我认为称赞还应及时,要让员工知道自己的努力和进步随时都被关注。当然,称赞也要适度,不然效果反而不好。



菇花梦

王振华 摄



火焰精灵 冯艳丽 摄

## 矿山赠予我的

文 | 赵丽娟

王菲《世界赠予我的》歌声在耳边轻轻响起,旋律中带着一丝淡淡的忧伤,却也饱含对生活的热爱与希望。是啊,世界赠予了我什么呢?是这座矿山,是这些年的成长与磨砺?还是那份在艰难中仍不放弃的坚韧?我想,这些都是。

矿山用沉默的方式告诉我,生活不仅仅是眼前的苟且,还有诗和远方。站在磨选主厂房窗前眺望着矿区景色,矿山矗立于岁月的洪流之中,见证了我二十九载春秋的变迁。那些关于青春、汗水与梦想的记忆,如同矿石般被时间细细磨砺,愈发显得珍贵而厚重。这座矿山,不仅赠予了我物质上的富足,更在精神层面上给予了我无尽的财富。

初识尖山,我还是个青涩的少女,带着满腔热血和对未来的憧憬,踏入了这片看似荒凉却充满挑战的土地。那时的我,未曾料到这片被风沙侵蚀的土地,会成为我人生中最宝贵的磨砺场。每一次的开

采,都如同一次生命的洗礼,让我更加坚韧与勇敢。每一次的考验,更是磨砺了我的意志,让我在逆境中学会了坚持与坚韧。

岁月如梭,转眼间那些曾经与我并肩作战的兄弟姐妹们已相继退休,但那份共同奋斗的记忆却永远镌刻在我的心中。我们曾在这片土地上挥洒汗水,共同面对挑战,那些日子虽苦,却也充满了欢笑与温暖。矿山岁月让我懂得了团结协作的重要性。每一次的困难与挑战,都让我们更加紧密地团结在一起,共同寻找解决之道。如今,心中涌动的情感已不仅仅是怀念,更多的是对生命的敬畏与感激。

时光荏苒,尖山的山头越来越低,而我的收入却越来越

高。这看似矛盾的变化,实则是我与矿山共同成长的结果。生活如同这座矿山,需要我们不断地挖掘与探索,才能发现其中的宝藏。在挖掘的过程中,我学会了淡然与平静,面对困难和挑战时,能够保持冷静与理智,不再像年轻时那样冲动与急躁。尤为重要的是,矿山赠予了我一颗感恩的心。望着父母日渐苍老的面容,子女的渐行渐远,我开始懂得,生命的意义不仅在于追求物质的富足,更在于心灵的充实与成长。

尖山,在岁月长河中它如同父亲般默默地守候着我心中的那份纯真与梦想。这座见证了我青春与成长的矿山赠予了我平凡岁月的美好与珍贵。

## 践行“工匠精神”

文 | 刘宝宝

“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”这是习近平总书记十九大报告中提出的,各单位都应培育和践行好“工匠精神”。

很多人认为工匠是一种机械、重复的工作者,其实工匠有着更深远的含义。要想成为工匠,就要先在岗位上成为一个优秀杰出的“工”,然后再成为一个严谨认真、精益求精、追求完美并具有自我升华能力的“匠”。工匠精神是指工匠不仅要具有高超的技艺和精湛的技能,还要有严谨、

细致、专注、负责的工作态度和精雕细琢、精益求精的工作理念,以及对职业的认同感、责任感、荣誉感和使命感。

当前,我们的企业正处于努力向高质量发展迈进的新征程中,培育和践行“工匠精神”具有重要意义。只有那些热爱本职、脚踏实地,尽职尽责、精益求精,有能力又富有团队精神的人,才会主动为企业的健康发展无私奉献。

工匠的成功,靠的是埋头

苦干、勤勤恳恳,在平凡岗位上追求职业技能的完美和极致,最终脱颖而出,跻身“标兵”“能手”等行列,成为企业经营生产不可或缺的人才。在工作中,他们实现了从“工”到“匠”的价值升华。

作为基层员工,必须结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,在工作岗位上践行好“工匠精神”,实现自己的“工匠价值”,这同样也是对“初心”和“使命”的最好诠释。